

14 日

星期一

今日4版

农历乙巳年六月二十

第9803期

石狮日报

SHISHI DAILY



今日要闻

7月11日，国家主席习近平致电西蒙斯，祝贺她当选苏里南共和国总统。

习近平指出，苏里南是中国在加勒比地区战略合作伙伴。建交49年来，在双方共同努力下，中苏关系健康稳定发展，各领域务实合作成果丰硕，在多边事务中保持密切协调。我高度重视中苏关系发展，愿同西蒙斯一道努力，深化互利友好合作，推动两国战略合作伙伴关系得到更大发展，更好造福两国人民。
(新华社)

中国中学生跆拳道联赛总决赛举行

石狮学子摘取高中女子组52kg级亚军

本报讯 目前，2025年中国中学生跆拳道联赛总决赛在湖北黄冈举行，石狮市中英文实验学校高一年学生蔡心淇荣获高中女子组52kg级亚军，为我市争得荣誉。

2025年中国中学生跆拳道联赛是国内中学生跆拳道领域最高水平赛事之一，由中国学生体育联合会主办，不仅为青少年选手搭建竞技交流平台，也为挖掘后备人才、推动体教融合注入新动力。此前经过全国东区（福建南平）、西区（四川成都）、南区（湖南长沙）、北区（内蒙古乌兰察布）四大分赛区的选拔，各单项前四名选手晋级总决赛。蔡心淇在东区赛中摘取高中女子组52kg级冠军，获得参加2025年中国中学生跆拳道联赛总决赛入场券。在总决赛中，蔡心淇展现过人的体能和心理素质，面对越来越强的对手，她全力投入高强度对抗，始终保持最佳竞技状态，顽强拼搏、沉着应战，一路过关斩将，最终摘取高中女子组52kg级亚军。
(记者 许小雄)

石狮开展儿童督导员与儿童主任业务培训

本报讯 目前，2025年第一期儿童督导员、儿童主任工作业务技能培训暨儿童心理关怀与情绪管理能力提升培训班在泉州师院附属小学石狮校区举行。石狮市民政局、市未成年人救助保护中心相关业务人员，全市镇（街道）儿童督导员、村（社区）儿童主任及儿童福利相关社工机构工作人员等参加培训。

此次培训以“理论+实践”的形式展开，邀请来智慧和家庭教育服务中心的家庭教育指导师章兰花与施文龙担任主讲。章兰花和施文龙分别围绕儿童心理营养基础与情绪认知，以及儿童情绪释放技术与户外实践等内容展开培训。

据悉，此次培训由石狮市民政局、石狮市未成年人救助保护中心主办，旨在进一步做好农村留守儿童关爱保护、困境儿童保障、未成年人监护保护和事实无人抚养儿童保障工作，切实发展好维护好各类困难儿童群体的合法权益，全面加强基层儿童福利工作队伍能力建设。下一步，石狮市民政局将加快构建村居（社区）情绪管理动态支持机制，进一步完善儿童关爱服务体系建设，推动儿童心理健康服务从被动干预转向主动预防，努力让每个孩子“向阳生长”。

(记者 林本鸣 通讯员 王晴莹)

石狮开展制造业数字化转型典型案例推荐工作



本报讯 记者从石狮市工业信息化和科技局获悉，根据上级通知要求，即日起，我市正式开展2025年度制造业数字化转型典型案例推荐工作，符合条件的申报主体可于7月17日前登录制造业数字化转型综合信息服务平台进行注册填报。

本次案例征集面向城市、重点园区、产业集群及企业四大主体，旨在引导广大制造业企业深刻认识数字化转型的重大意义，激发企业实施数字化改造的积极性，交流互鉴成功经验做法。其中，重点园区案例和产业集群案例侧重为推动园区内或集群内企业数字化改造采取的主要做法，包括但不限于建设制造业数字化转型促进中心、优化升级基础设施、促进产业链上下游企业链式改造、强化公共服务保障等；企业案例侧重聚焦通过数字化技术产品与服务解决企业痛点问题、探索基于大模型的智能制造新模式、培育具有工业基因的数字化服务机构，突出解决方案的成效、可复制性和行业特点。

申报企业主体应在石狮市内注册，具有独立法人资格，近三年经济效益良好、信用记录良好且近三年未发生过大安全事故（含网络安全、数据安全）、质量等事故，无违法违纪行为。案例要坚持正确的政治方向、舆论导向与价值取向客观真实、不存在虚假夸大陈述；应符合国家有关法律法规及相关政策要求，可对外公开；具有较强的创新性、代表性、示范性和实效性，具有较强的借鉴意义和推广价值。
(记者 周进文)

本报讯 在八一建军节即将来临之际，7月13日晚，“同心铸荣光，狮城双拥情”——2025年石狮市庆祝中国人民解放军建军98周年军民联欢活动在驻军部队营区举行。石狮市委书记蔡永生，泉州市退役军人事务局党组书记、局长唐良元，泉州军分区政治工作处主任张冰，石狮市委常委、人武部部长欧国英，以及石狮市双拥共建工作领导小组成员单位、各镇（街道）相关负责人，部队官兵，特邀代表等出席参加活动。

本次活动由石狮市双拥共建工作领导小组主办，石狮市双拥共建工作领导小组办公室、石狮市退役军人事务局承办，福建省退役军人关爱基金会、石狮市国防动员办公室、石狮市文化馆协办，旨在庆祝中国人民解放军建军98周年，弘扬拥军优属的优良传统，丰富部队官兵文化生活，增进军地交流，巩固军政军民团结。

活动演出在威武雄壮的狮武表演《武动狮魂》中拉开帷幕。整场演出分为“序”“第一篇章：军魂永驻·初心如磐”“第二篇章：狮城双拥·鱼水情深”

同心铸荣光 狮城双拥情

2025年石狮市庆祝中国人民解放军建军98周年军民联欢活动



石狮精准匹配落地20亿元项目

6.7万平方米低效闲置资产迎来华丽转身

本报讯 近日，一度沉寂的城北玉浦花苑商圈迎来高光时刻——商场与写字楼分别于6月30日、7月4日完成招拍挂，石狮市招商办联袂国投集团、宝盖镇成功招引国巢全国男装中央枢纽仓与福建省新能源汽车小镇两大商贸项目，总投资20亿元，一举盘活6.7万平方米存量资产，实现低效闲置资产变现出。

面对城北综合体、威兰西工业园等存量资产长期低效利用的难题，石狮市坚持“摸清家底、精准匹配、联动规划”路径，以存量引增量，实现资源价值最大化。通过对核心存量资产的全面摸排，精准锁定位置、面积、业态与现状，构建起多维度资产清单，将城北综合体与中重汽博城“二手车交易+服务”综合体、威兰西工业园与青创枢纽仓“男装供应链集约化”需求进行精准匹配，使存量空间的物理条件与功能属性转化为吸引项目落地的强大磁石。

然而，盘活之路并非坦途。针对项目落地涉及的诸如公共配套短板、历史租赁关系以及村民产权等复杂难题，石狮市招商办未雨绸缪，联合市自然资源局、宝盖镇政府等单位协同作战，创新制定“商办空间分块运营、工业厂房改造重建、商服空地统筹利用”的一揽子规划方案，成功化

推进“项目提效率”

解商场村民产权、厂区改造重建等历史遗留症结，为项目轻装上阵扫清障碍。

记者了解到，为突破传统租赁招商局限，石狮市通过股权合作与激励设计，推动项目从短期租赁向长期共荣升级。合作模式上，大胆引入股权融合，联合中重智慧、青创城等企业成立合资公司，并创新设计“国企并表+安全退出”机制，在确保国有资产保值增值的前提下，充分释放社会资本的市场活力与专业运营能力，实现资源与资本的深度融合。针对闲置资产普遍存在的改造周期长、培育成本高等痛点，量身定制“免租期+纳税对赌”组合激励政策，在降低企业前期投入压力的同时，将企业经营效益与租金成本直接挂钩，倒逼其主动招商、贡献税收。

项目落地“最后一米”的畅通，离不开高效服务保障的强力护航。其间，石狮市坚持问题导向、服务前置，组建由石狮市招商办、国投集团、宝盖镇精锐力量构成的项目攻坚专班，主动对接相关部门，高效调度解决企业提出的土地、人才等核心要素需求，确保项目推进一路坦途。面对资产权属复杂、多方利益交织的难点，各单位精

准发力、协同作战——石狮市招商办聚焦产业政策与企业需求精准对接；国投集团全面梳理并提供核心资产数据支撑；宝盖镇发挥属地优势，牵头化解村民产权及空地会址规划等矛盾，推动项目从规划论证快速转入实质对接阶段。

存量资产的盘活，将释放出多重叠加的澎湃效益。资产层面，城北综合体、威兰西工业园区利用率将从不足30%飙升至80%以上，年租金收益预计超过800万元。产业层面，中重汽博城将构建起“二手车交易+检测”全链条，青创枢纽仓则致力于推动男装供应链数字化运营，赋能石狮汽车后市场及纺织服装产业链价值链高端攀升。税收层面，依托对赌机制，年新增税收预计突破650万元，为地方财政贡献可观的增量活水。

(记者 周进文 通讯员 曾明真)

编后：石狮市以精准匹配破题，以机制创新赋能，以服务保障护航，成功探索出一条盘活存量资产、招引优质项目的特色路径。20亿元资本活水注入6.7万平方米存量空间，不仅标志着城北商圈的强势崛起，更以“石狮经验”为县域经济高质量发展提供鲜活的实践样本。



金相路夜市的烟火气

本报讯 夜幕降临，华灯初上，金相路夜市迎来最热闹的时刻。记者昨晚在金相路夜市看到，道路两旁五颜六色的招牌林立，闪烁的

灯光映照着各式各样的美食摊位，空气中弥漫着诱人的香气。

这里人群如潮水般涌动，欢声笑语不绝于耳。这里是美食的天

堂，是城市烟火气的生动写照，每一处角落都洋溢着生活的热情与活力，展现出独属于夜市的繁华与魅力。
(记者 颜华杰)

闷热天气持续局地或有阵雨

本报讯 随着降雨的结束，在副热带高压影响下，我市昨日迎来晴热高温天气。在烈日炙烤下，户外热浪滚滚，午后最高气温普遍超过30℃，其中蚶江镇以33.4℃位居榜首。

据气象部门预报，今明两天我市部分镇（街道）将出现阵雨或雷阵雨天气，降水时局地可能伴有短时强降水、6~8级雷雨大风等强对流天气。本报提醒市民朋友，出行请务必携带雨具。

14日，多云有阵雨，西南风3~4级阵风5级，气温26℃~32℃。15日，多云有阵雨，西南风3~4级阵风5级，气温26℃~33℃。16日，多云，南风3~4级阵风5级，气温27℃~34℃。
(记者 颜华杰 通讯员 林联发)